www.shfzb.com.cr

不会答题寻"援助""夫妻连线"终被抓

嘉定警方破获一起考场舞弊案

□记者 夏天 实习生 陈科扬 通讯员 王晟迪

本报讯 妻子场内答卷,丈夫场外搜题,看似"珠联璧合",实则自作"聪明"反自误。近日,嘉定警方根据线索抓获一对利用偷偷夹带的手机实施网络连线考场舞弊的夫妇,犯罪嫌疑人吕某及其丈夫王某目前因涉嫌非法提供试题、答案罪已被公安机关依法

采取刑事强制措施。

5月14日下午,叶城派出所接到嘉安公路某全国职业资格考试考点来电报案称,疑似发现有人在考场内利用手机作弊,民警闻讯当即赶往现场展开调查。

经过查阅考场内的监考视频,民警发现 考场 32 号座位的考生吕某在考试期间,不 时抬头观望巡场监考人员位置,待确认监 考人员距离其相对较远时,吕某便会将头 深深低下,随后又很快抬起佯装无事发生继续参加考试。直至 16 时 30 分许,临近考试结束前,似是感觉考试时间所剩无多,吕某不再多做观察而是更为频繁地低头,这一举动恰好被巡查经过监考人员发现,并发现了吕某用于传递考题、接收答案的手机。当日 17 时许,民警循线调查,将身在考场外为妻子考试提供"助力"的王某一并抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人吕某、王某如实交代了因担心自己无法通过此次全国职业资格考试,吕某便与丈夫王某商议,由其将手机藏匿夹带进考场,乘隙将不会的考题拍摄后传给考场外的丈夫王某,再经王某网上搜题找到答案后发回。

目前,犯罪嫌疑人吕某、王某因涉嫌非法提供试题、答案罪已被公安机关依法采取刑事强制措施,案件正在进一步审理中。

为青春护航 向毒品说不 □通讯员 翁小东

本报讯 徐汇 区作为首批 "全国 禁毒示范城市", 多年来始终致力于 探索丰富多彩的宣传教育形式,"长 香粉杯"禁毒动是其中一张闪亮的区域禁毒 宣传名片。5月27日上午,来自徐汇

区近60 所中小学,约 150 位同学,齐聚上海市长桥中学校园,参加 2023 年徐汇区中小学"长桥杯" (第六届)禁毒动漫绘画比赛。

本届杯赛以"为青春护航 向毒品说

不"为主题,同学们以"防范新型毒品对 青少年的危害"为主要内容创作单幅、四 格等多种漫画,通过生动形象的绘画作品 宣传毒品的危害,警示青少年学生远离毒 品、珍爱生命。



记者 季张颖

本报讯 "太感谢了,原本都不抱希望了,没想到你们还没有放弃。"当金女士从办案民警手中接过1000余元赔偿款时心里特别激动,不停感谢民警。前不久,闵行区瑞丽路某商店的玻璃门突然碎裂。店门是钢化玻璃,莫非有人作祟,于是金女士拨打了110报警。

闵行公安分局碧江路派出所接到报案后,迅速开展调查。民警在现场发现碎裂的玻璃上有一个可疑的点状痕迹。金女士提供的店内视频显示,当晚11时许,随着"砰"的一声,玻璃就碎裂了。

知道了玻璃碎裂的准确时间后,民警边走访周围居民,边试图从社会公共视频中查找线索。由于事发地为公共视频"盲区",周围群众也没能提供有效线索,调查一时受阻。

但民警并没有放弃, 几名办案民警持续分

头不断走访排查现场周边多家单位和建筑,终于在距离现场 200 多米远的一单位三楼上,获取到一条社会公共视频,找到了玻璃碎裂的缘由——在案发时间点,一名头戴鸭舌帽的可疑男子的身影经过案发地附近,同时手部伴有一系列可疑动作。

确定了嫌疑人的外貌特征,民警再次查看了案发地周边公共视频中具有相同特征的鸭舌帽男子,通过进一步排查迅速锁定了嫌疑人下某,并在闵行区碧江路某小区内将其抓获,同时查获一把弹弓和一袋钢珠。

据卞某交代,其今年 68 岁,案发当晚带了一把弹弓和若干钢珠出门。途经瑞丽路凤庆路附近时,拿出弹弓装上钢珠,无目标地随意弹了出去,听到声响,感觉弹珠打坏了东西。知道自己可能闯祸了,立即逃离了现场。卞某也表示愿意承担损失进行赔偿。

目前, 卞某已被闵行警方依法行政拘留。

假冒手机电池存隐患 黄浦警方破获制售假团伙

□记者 夏天 通讯员 杨晓俊

本报讯 假冒伪劣的手机电池不仅质量没有保障,更有非常大的安全隐患。近日,上海黄浦警方组织警力分赴南方三地,在当地公安机关的协助下对涉嫌生产销售假冒某品牌手机电池的犯罪团伙开展集中查处行动,抓获犯罪嫌疑人 20 名,现场查获假冒侵权某品牌电池 15000 余件、网板4200 余块、侵权外包装 100 余万张,涉案金额 500 余万元。

2022 年 11 月,黄浦警方在工作中发现,有不法分子在未取得品牌方授权的情况下,私自生产销售制造某品牌手机电池,并通过社交软件发布朋友圈等方式大肆对全国各地销售。这些假冒的电池与正品电池在外观上十分相似,但售价却只有正品的十分之一。经品牌方相关权利人鉴定,该工厂生产的电池均为假冒产品,使用过程中存在安全隐患。

了解案情后,黄浦警方迅速成立专案

组对案件开展侦查工作,并对相关利益链 开展全流程追踪调查。经查,这条制假售 假产业链主要由生产、包装、销售3个环 节构成。随着深入调查,专案组发现这些 假冒手机电池主要涉及南方3个城市,侦 查人员通过前期走访调查,逐步锁定了以 犯罪嫌疑人王某巢、高某丰、陈某蝉等人 为首的假冒电池生产、包装、销售团伙。

经过近 5 个月的缜密侦查,黄浦警方全面厘清了上述 3 个犯罪团伙的组织脉络及运作模式,于 4 月 25 日组织警力分赴广东对上述制作销售假冒品牌电池的犯罪团伙开展集中收网行动,抓获犯罪嫌疑人 20 名,现场捣毁生产加工、销售、仓储窝点20 多处,查获假冒侵权某品牌电池 15000余件、网板 4200余块、侵权外包装 100余万张,涉案金额 500余万元。

目前,犯罪嫌疑人王某巢、高某丰、陈某婵等20名犯罪嫌疑人因涉嫌假冒注册商标罪已被黄浦警方采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

假意招聘家政阿姨 实则骗取钱财

□记者 陈颖婷 通讯员 朱佳杰

本报讯 "装修公司'急招'烧饭阿姨, 工作不忙收人高,做得好老板还可以帮阿姨在 附近租房子。"眼前的招工信息让邵阿姨十分 心动,随即与老板"姚总"见了面,不想对方 竟是一个大骗子,还提出"奇葩"要求!近 日,浦东警方破获一起诈骗案,抓获一专门针 对家政阿姨骗财的嫌疑人。

浦东公安分局航头派出所接到家政阿姨邵阿姨的报案,称自己在一个家政微信群里认识一名自称"姚总"的男子需招家政服务,因招工条件优渥,她决定试试。按照"姚总"给的地址,邵阿姨与对方见了面,一番沟通后对方表示对邵阿姨很满意,称马上可以签订合同,同时邀请她一起吃个饭。

初时,两人交谈甚欢,"姚总"表示自己

事业压力不小,还询问邵阿姨是否能借款用于周转。想到对方马上要成为自己的"雇主",还再三承诺会马上归还,她最终转给对方6000元。钱一到账,"姚总"便找了个借口

接报后,三林公安处立即会同航头派出所开展案件侦查工作。根据报警人提供的手机号,民警迅速锁定一有过多次诈骗前科的男子姚某伍有重大作案嫌疑。经持续追踪侦查,5月16日,民警在本区沪南公路某酒店内成功将犯罪嫌疑人姚某伍抓获。

到案后,犯罪嫌疑人姚某伍交代,自己不 是装修公司老板,只是一名工地的临时工。因 心中贪念便想着伪装身份行骗,并将作案目标 放在了家政阿姨身上。

现嫌疑人姚某伍因涉嫌另一起刑事案件已 被浦东警方移交奉贤警方接受进一步调查。

防溺水教育不"放假"警民联手筑平安

□记者 陈颖婷

本报讯 天气逐渐转热,夏天的脚步越来越近了,即将进入暑期的小朋友们,总有想去玩水的冲动,但夏季却是水域安全事故的多发期。为预防青少年发生溺水事故,敲响安全警钟,保护青少年生命安全,强化防溺水安全教育。日前,浦东公安分局启动系列防溺水宣讲活动,通过寓教于乐的方式,为青少年们带去丰富的安

"预防溺水有妙招,小朋友们要记牢,要去正规游泳场,大人陪伴很重要,陌生水域不可靠,淤泥水槽深坑藏,有人遇溺莫下水,呼救报警要做到!"上海戏剧学院附属新世界实验小学的小朋友们,在防溺水宣讲活动为中大家带来一首朗朗上口又好看的《防溺水手势舞》。通过对手势舞的学习,更多人也了解到,看似平静的水面藏着安全隐患,一不小心就可能有溺水的

为了更好地架起警民沟通协作的"桥梁",活动当天,在世纪公园的镜天湖畔,浦东新区水域安全教学点正式揭牌。不仅如此,镜天湖畔教学点还正式聘任了上海戏剧学院附属新世界实验小学的5名小朋友成为民间小小河长,希望各位小朋友们都能自觉履行河长的监督守护职责,为浦东新区的"天蓝、地绿、水清"贡献力量。

虽然暑假即将到来,但是防溺水教育却不能"放假",浦东公安分局的民警们还在活动现场通过情景演示的方式让青少年们更直观地了解到,在溺水后应如何自救,让他们拥有一个快乐、安全的暑假。

"我们告诫孩子们,如果同伴在野外水域落水,即使会游泳,也尽量不要下水去救,而应该向落水者抛竹竿、救生圈或者泡沫板等漂浮物,使其不至于迅速下沉,等待成人的救援。"浦东公安分局水上治安派出所警长申燕飞特别强调,孩子尽量要到正规的游泳池游泳,而不要选择野外的水域,这是非常危险的。

工商银行隆重推出 "工银财富518" 开放式财富社区线上系列活动

2023年5月18日起,工商银行在手机银行财富社区将以"工银财富518"为主题,开展为期三个月的线上系列活动。此次活动将通过专属产品、优惠让利、综合服务等多种形式,通过丰富的金融服务供给,让财富管理服务更好地惠及广大群众,助力实现共同富裕。

在专属产品方面,工商银行根据客户不同期限的差异化投资需要,打造了"盈利乐享"社区专属产品体系。其中,天天盈以多只货币基金为基础,提供起购金管理服务,帮助广大投资者管理短期闲置资金;周周利、月月乐、季季享以固定收益类产品为主,通过对历史投资业绩的跟踪分析,精心挑选期限匹配、风格稳定的产品,助力投资者资产保值增值。

活动期间,工商银行将开展定投节、粉丝季、特价惠三大特色活动。推出"特价基汇"等专区,围绕国家个人养老金政策和长期投资的监管导向。对代销的个人

养老基金和数千只定投基金实行一折费率销售,同时为满足不同投资者的投资习惯,对400只基金实行一折申购费率,让所有参与活动的客户享受实实在在的优惠

另一方面,工商银行联合人驻开放式 财富社区的30余家基金、保险和理财公司,提供多维度的投资者宣教服务;上线 财富社区保险板块,全新推出智能语音播 报、短视频广场等功能;全面升级"梦想 计划",立足客户个性化需求,智能提供 教育金、养老金等资产配置推荐。

近年来,工商银行坚持以人民为中心,深入实施"第一个人金融银行"发展战略,加快推进个人金融板块生态化建设和数字化转型,构建财富管理、消费金融、支付结算、账户管理服务新生态,推动业务实现高质量发展。工商银行上海市分行也将以此次活动为契机,践行人民金融,以稳健务实的国有大行风范,不断满足人民群众对优质金融服务的需求。